
Posudek oponenta diplomové práce 

Jméno diplomantky: Šárka Humpálová  

Téma a rozsah práce: Tématem práce je: Právní nástroje odpadového hospodářství. Práce je 

zpracována na 87 stranách z toho 73 stran vlastního textu v 6 kapitolách doplněných o úvod, 

závěr, abstrakt a další povinné náležitosti.  

Datum odevzdání práce: 26.06.2017  

Aktuálnost (novost) tématu: Jedná se o téma stále aktuální, a to s ohledem jak na věcnou, tak 

i právní stránku. Vliv nepochybně sehrává i vývoj právní úpravy zejména na úrovni 

evropského unijního práva a s tím spojené harmonizace českého práva (v současnosti je 

připravována nová vnitrostátní právní úprava – nový zákon o odpadech a zákon o vybraných 

výrobcích s ukončenou životností). Vzhledem k povaze odpadů, zejména kategorie 

nebezpečné a např. k problému přeshraniční přepravy či skládkování se jedná o téma 

společensky velmi závažné. 

 

Náročnost tématu: Téma lze považovat za spíše náročnější, a to zejména z důvodu 

technického charakteru (nutnost orientovat se v poměrně obtížné věcné problematice) a 

komplexnosti právní úpravy. Situaci diplomantce neulehčila ani omezená pozornost, která je 

zatím tomuto tématu věnována v české odborné právnické literatuře.   

 

Hodnocení práce: Diplomantka se v první kapitole věnuje vymezení problematiky 

odpadového hospodářství včetně jeho hierarchie a jeho cílům. V rámci druhé kapitoly se pak 

autorka zaměřila na právní úpravu odpadového hospodářství, a to na mezinárodní, unijní a 

vnitrostátní úrovni. Následující kapitola obsahuje koncepční nástroje odpadového 

hospodářství zejména jednotlivé úrovně plánů odpadového hospodářství. Čtvrtá kapitola 

popisuje administrativně-právní nástroje odpadového hospodářství, navazující pátá kapitola 

pak nástroje ekonomické. Konečně v rámci šesté kapitoly se autorka zaměřila na deliktní 

odpovědnost a institucionální nástroje v oblasti odpadového hospodářství.  

     Diplomantka při zpracování tématu prokázala schopnost celkové orientace v problematice 

a zpracování komplexních informací do srozumitelného a strukturovaného celku. Z textu 

práce je nepochybné, že autorka je dobře obeznámena s danou problematikou a je schopna 

své poznatky popsat a interpretovat. Práce je zpracována na 87 stranách z toho 73 stran 

vlastního textu v 6 kapitolách doplněných o úvod, závěr, abstrakt a další povinné náležitosti. 

Členění práce je přehledné, téměř bez překlepů či pravopisných chyb a ocenit lze i dílčí 

závěry v rámci jednotlivých kapitol. Autorka rovněž prokazuje schopnost práce s odbornou 

literaturou. Po formální stránce proto hodnotím práci pozitivně.   

     K obsahové stránce práce mám několik výhrad. Místy se autorka nevyhnula popisnosti 

(zejména v rámci čtvrté a páté kapitoly), tento přístup však lze do určité míry odůvodnit 

rozsáhlostí a technickým charakterem tématu. Současně je škoda, že se diplomantka v rámci 

dílčích závěrů omezila většinou jen na popis změn zvažovaných v rámci připravovaného 

nového zákona o odpadech a v práci tak až na výjimky chybí její vlastní hodnocení či analýza 

platné právní úpravy.  

     S ohledem na výše uvedené lze uzavřít, že cíl diplomové práce, tj. nastínit současný stav 

odpadového hospodářství, pojmenovat cíle, kterých má být dosaženo, a závěrem zhodnotit, zda je 

systém právních nástrojů v České republice nastaven tak, aby bylo možné tyto cíle splnit a dále 

zjistit, kde jsou slabá místa, a popřípadě navrhnout i s ohledem na blížící se změny v odpadové 
legislativě jejich řešení, byl diplomantkou z větší části splněn.  



Doporučení k obhajobě a návrh klasifikace: Diplomová práce je po stránce právní, jazykové, 

věcné a grafické na velmi dobré úrovni. Doporučuji ji k ústní obhajobě s navrženým 

klasifikačním stupněm mezi výborně a velmi dobře.  

Otázky k obhajobě: V rámci ústní obhajoby navrhuji, aby se autorka věnovala následujícím 

otázkám:   

1. Názor diplomantky na zákaz ukládání směsného komunální odpadu na skládky po roce 

2024 a možnosti spalování komunálního odpadu dle stávají i připravované právní úpravy. 

2. Možnosti komplexní úpravy problematiky tzv. černých skládek (v práci zmíněno na str. 73), 

a to i v návaznosti na stávající a nově navrhovaný systém poplatků za komunální odpad (v 

práci zmíněno na str. 63). 

V Praze dne 12.09.2017 

JUDr. Stanislav Derlich, Ph.D.  

 


